

# 受刑人利用回收物 布置喜氣年味

2016年02月03日 04:10 中國時報 許素惠／雲林報導



雲林監獄 12 工場受刑人巧扮群猴，向大家拜年，該工場佈置比賽獲得第 2 名。（許素惠攝）

新年布置看這裡，環保又省錢！雲林監獄舉辦環境布置比賽，受刑人匠心獨具，以猴年為主題，擺置出夢幻仙境水濂洞、動態金猴舞祥龍、孫悟空燈籠、豐收農莊等，喜氣洋洋，年味十足，特別的是，8 成材料是廢棄物回收再利用。

雲林監獄副典獄長林豐材指出，為了讓無法回家過年的受刑人也能感受春節氣氛，除舉辦懇親會及邀奇異果等劇團演出外，讓受刑人自行布置工場，優勝者能嘉獎，有利處遇積分，所以各工場都卯勁拚了！

典獄長蕭山城引領參觀，各場舍每個角落皆煥然一新，因為是猴年，處處是猴蹤。第 6 工場張燈結綵，大紅燈籠高高掛，圖騰就是齊天大聖孫悟空。最引人入勝的是，走廊窗戶上的金猴舞祥龍，龍頭裝了廢棄掛扇馬達，會左右擺動，有如電動花燈，增添趣味，獲得第 3 名。

第 2 名是 12 工場的水濂洞，洞內群猴活躍，偌大的香蕉樹矗立中央，受刑人也化身獼猴，大跳自創的賀年舞，逢人就拜年「恭賀新禧」。

內外都精彩的 11 工場摘下第 1 名，走廊上是結實纍纍的葡萄，象徵豐收好過年。內部繼續呼應豐年景象，打造了紅磚茅草屋、石磨、鼓風車、水牛等古農舍，搭配財神爺跳加官及舞獅，喜氣洋洋。值得一提的是，以瓦楞紙做的鼓風車，以及打孔產生的細小紙屑黏塑而成的石磨，幾可亂真。

蕭山城說，囿於經費每工場只提供 1500 元，回收廢棄物成最可貴的資源，破舊棉被的棉花是雲霧，廢紙打成漿千變萬化成立體龍、猴、樹等，紙盒紙箱重新剪裁組合成燈籠、房子，受刑人創意盡顯。